

## ГЛАВНОЕ

# ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



24-30 сентября 2021

### COVID-19 НА ДОНБАССЕ: УХУДШЕНИЕ СИТУАЦИИ

Ситуация с COVID-19 на временно неподконтрольных правительству Украины частях Донбасса ухудшается. В так называемой “ДНР” [заявляют](#) о максимальной заполненности больниц пациентами с тяжелым течением заболевания, при этом утверждая, что вакцинацию от COVID-19 [прошли](#) около 200 тысяч жителей. [По сообщениям правозащитных организаций](#), на территории ОРДЛО не проводятся в достаточном количестве тесты на COVID-19, а в больницах не хватает врачей и медицинского персонала. О влиянии массовых мероприятий на заболеваемость в ОРДЛО [умалчивают](#), предпочитая перекладывать ответственность за происходящее на жителей и [вводить](#) дополнительные ограничения. На подконтрольной украинской власти территории Донецкой и Луганской областей [сделано](#) свыше 480 тысяч прививок от коронавируса, при этом полный курс вакцинации прошли почти 300 тысяч человек. [По состоянию на конец сентября](#), стационары больниц, выделенных для лечения пациентов с COVID-19, в Донецкой области заполнены больше, чем наполовину, такая же ситуация и в Луганской области. Хотя и Луганская, и Донецкая область по состоянию на конец сентября находятся в [“желтой” зоне](#), эксперты Центра экономики охраны здоровья Киевской школы экономики [отмечают](#) высокую

вероятность отнесения Луганской области к “красному” уровню эпидемической опасности и рекомендуют превентивное введение соответствующих ограничений.

## РОССИЙСКОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ “Л/ДНР” ДОСТИГНЕТ 900 МЛРД РУБЛЕЙ – СМИ

Россия планирует в течение ближайших трех лет выделить на социально-экономические потребности неподконтрольной Украине части Донбасса более 900 миллиардов рублей (около 330 миллиардов гривен, 10 миллиардов евро). О “Программе ускоренного социально-экономического развития территорий на 2022-2024 год” [рассказывает](#) “Радио Свобода”. Согласно внутренним российским данным, на которые ссылаются журналисты, на территории ОРДЛО проживает около 2,9 миллиона человек, 38% из них – пенсионеры. При этом отмечается, что военная составляющая содержания так называемых “Л/ДНР” финансируется отдельно. По мнению представителей украинских силовых структур, которые прокомментировали расследование, эти действия направлены на полную интеграцию оккупированного Донбасса в российскую экономику. Украинский журналист и главный редактор онлайн-издания “Реальная газета” Андрей Дихтяренко [отмечает](#), что этот процесс идет давно, а цель программы – сдерживание роста недовольства жителей. Как Россия выстраивала систему управления так называемыми “Л/ДНР” и какие структуры отвечают за финансирование, [анализируют](#) “Донбасс Реалии”.

## ВСТРЕЧА В НОРМАНДСКОМ ФОРМАТЕ: ВОЗМОЖНО ЛИ УЧАСТИЕ МЕРКЕЛЬ?

Украина, Германия и Франция [рассматривают](#) варианты проведения саммитов в Нормандском формате при участии как уходящей с поста канцлера ФРГ Ангелы Меркель, так и нового канцлера ФРГ – об этом [заявил](#) вице-премьер, министр по вопросам реинтеграции временно оккупированных территорий Украины Алексей Резников. На проведение встречи получено согласие Франции и Германии, также обсуждается участие Владимира Путина. Одна из основных тем саммита станет выполнение договоренностей, достигнутых во время предыдущей встречи 2019 года в Париже. При этом, если саммит пройдет при участии канцлера Ангелы Меркель, его решения и взятые на нем обязательства останутся актуальными и для нового правительства Германии, [подчеркнул](#) министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба.

Андрей Ермак, руководитель офиса президента Украины, [отметил](#), что в настоящее время ведутся активные консультации по организации встречи в нормандском формате.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков в очередной раз [раскритиковал](#) ход подготовки и заявил о нежелательности проведения

саммита в Нормандском формате «ради саммита». При этом [мнения экспертов](#) и по вопросу о возможных изменениях приоритетов политики Германии, и о вероятности проведения встречи в Нормандском формате расходятся.

## РАБОТА ГУМАНИТАРНОЙ ПОДГРУППЫ ТКГ ВОССТАНОВЛЕНА, ОБСУЖДАЕТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОЧНЫХ ЗАСЕДАНИЙ

29 сентября [состоялось](#) заседание Трехсторонней контактной группы (ТКГ), по итогам которого министр по вопросам реинтеграции временно оккупированных территорий Украины Алексей Резников сообщил, что работа гуманитарной подгруппы восстановлена. На заседании обсуждались вопросы разблокирования работы КПВВ со стороны временно оккупированных территорий. [По информации Сергея Гармаша](#), представителя ОРДЛО от Украины в ТКГ, хотя получение гарантий безопасности с украинской стороны было подтверждено, на заседании были озвучены претензии со стороны так называемых «Л/ДНР». Также украинская делегация продолжает настаивать на необходимости скорейшего освобождения всех незаконно удерживаемых украинских граждан. В рамках подгруппы по социальным и экономическим вопросам обсуждались проблемы водоснабжения по обе стороны контактной линии, а также организация визита инспекторов МАГАТЭ на временно неподконтрольные правительству Украины территории. Спикер украинской делегации в ТКГ Алексей Арестович [сообщил о планах](#) провести его в ближайшие три месяца.

[Как сообщил представитель украинской стороны](#) в политической подгруппе ТКГ Андрей Костин, Украина поддерживает возвращение к очному формату переговоров ТКГ, но не в Минске, и на данный момент уже ведутся соответствующие консультации. По его словам, ключевым моментом является конфиденциальность переговоров.

## УКРАИНА: ЗАКОНОПРОЕКТ О ЗАЩИТЕ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫХ

27 сентября президент Украины Владимир Зеленский [внес](#) на рассмотрение в Верховную Раду [законопроект](#) «О социальной и правовой защите лиц, в отношении которых установлен факт лишения личной свободы в результате вооруженной агрессии против Украины, и членов их семей». Он предусматривает создание Комиссии, которая будет устанавливать факт лишения свободы, и определяет ее полномочия. Президент предложил и связанные с этим законопроект изменения в Налоговый кодекс и Кодекс Украины об административных правонарушениях. Закон может быть [принят](#) Верховной Радой Украины в начале 2022 года.